

Han quedado suspendidos los ascensos por elección en el Cuerpo de Vigilancia

Hasta ahora se va haciendo lentamente el nombramiento de alcaldes

Ayer fueron nombrados los alcaldes de Jaén, Cuenca, Palencia, Baleares, Las Palmas, Salamanca y Tenerife.

Madrid, 14.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que ha presidido por primera vez el Consejo Superior de Sanidad, habiéndose limitado la sesión al estudio de algunas cuestiones de carácter técnico, escuchando con complacencia los informes que le han sido facilitados.

Luego dijo que el Rey ha firmado el decreto suspendiendo los ascensos por elección en el Cuerpo de Vigilancia, lo cual dará una mayor austeridad en los nombramientos, asegurando la interior satisfacción en el Cuerpo.

NOMBRAMIENTOS DE ALCALDES EN VARIAS PROVINCIAS

Madrid, 14.—El señor Montes Joverlin recibió a los periodistas, a quienes comunicó que hasta la fecha se habían ultimado los nombramientos de alcaldes en las provincias de Jaén, Cuenca, Palencia, Baleares, Las Palmas, Salamanca y Tenerife.

El subsecretario de Gobernación no facilitó los nombres de las personas sobre quienes hayan recaído los mencionados cargos.

EN ECONOMIA

Madrid, 14.—En el día de hoy recibió el ministro a don Abilio Alvarez, abogado de una Sociedad de Barcelona.

Después recibió al presidente del Fomento del Trabajo Nacional y a una comisión de procuradores de la ciudad condal.

LA PROXIMA LLEGADA DE LOS PERIODISTAS AMERICANOS

Madrid, 14.—Se anuncia que para el día 1 de abril desembarcarán en Cádiz numerosos periodistas americanos, que vienen a España con objeto de asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid.

Los periodistas harán primeramente una excursión a Marruecos y después vendrán a Cádiz.

AUDIENCIA REGIA

Madrid, 14.—Su majestad el Rey recibió en el día de hoy una extensa audiencia militar, en la que figuraban comisiones de los regimientos de la guarnición.

CUMPLIMENTANDO AL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid, 14.—Su alteza el príncipe de Asturias fue cumplimentado hoy por el general Millán Astray, el ex ministro de Marina señor García de los Reyes, el director del Instituto Geográfico y otras personalidades.

LA FIESTA DEL PASODOBLE

Madrid, 14.—En el Palacio de la Música se ha celebrado esta tarde la tradicional fiesta del pasodoble.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 14.—El general Berenguer recibió en el día de hoy al presidente del Consejo del Trabajo Nacional de Barcelona.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Madrid, 14.—El alcalde, al recibir en el día de hoy a los periodistas, les manifestó que enterado del propósito del ministro de Economía de establecer por medio de una Real orden el funcionamiento del Consorcio de abastos, había nombrado una comisión, integrada por varios concejales, para que estudiase el asunto.

Agradecidos

Muy cordialmente agradecemos a don José Gómez Naveira el atento besalamano que nos ha enviado ofreciéndose en su nuevo cargo como abogado fiscal de la Audiencia de Badajoz.

Al expresarle nuestra gratitud, hacemos votos para que obtenga lisonjeros triunfos en su labor, engrasando ya conquistados, los cuales le han valido para cimentar la justa fama de que viene precedido.

Los comentarios de la Prensa sobre la actualidad política

“La Epoca” dice que nos hallamos en el período preelectoral

Las clases conservadoras contraen desde este momento una grave responsabilidad y deben actuar perfectamente compenetradas

Madrid, 14.—“La Epoca”, hablando de la celebración de elecciones, dice que el Gobierno puede hacerlas este año o el que viene, porque aún no ha determinado la fecha en que ha de darse el correspondiente decreto, pero ya podemos considerar que nos hallamos en el período preelectoral, y que muy pronto se dará principio a la propaganda política, autorizando al Gobierno la celebración de mítines.

En el momento en que tal cosa dé principio, se crea una grave responsabilidad para las clases conservadoras, que no pueden rehuir la lucha y han de constituir un bloque que permita el triunfo de los principios de orden.

DECLARACIONES DE YANGUAS

Madrid, 14.—Un periodista ha logrado entrevistarse en el día de hoy con el ex ministro y ex presidente de la Asamblea Consultiva, señor Yanguas, quien le ha hecho diversas declaraciones relacionadas con el momento político por el que actualmente atraviesa España.

Comenzó diciendo el señor Yanguas que no consideraba la situación actual tan grave como ante los ojos de otros se ofrecía.

Dijo también que el republicanismo no constituye amenaza en un país que como España tiene muy arraigados sus sentimientos monárquicos, porque éstos son tradicionales.

Consideró el señor Yanguas que para demostrar que el republicanismo no representa amenaza alguna para el país, basta recordar el ensayo que por primera vez se hizo en España, el cual no pudo ofrecer mayor desorganización.

Añadió que en el caso de que se introdujera la República en España, caeríamos en el caos soviético.

Añadió que para bien de todos es necesario que se llegue a la normalidad constitucional y que se arraigue la constitución de dos partidos: de derechas e izquierdas.

Deben desaparecer—agregó—los partidos políticos y dejar paso a nuevas organizaciones.

Por su parte, los ministros de la dictadura—continuó diciendo el señor Yanguas—están procediendo a la formación de núcleos provinciales, y así están ya constituidos el partido de derechas social democrático en Sevilla, la Unión social de derechas en Granada, la Unión ciudadana en Jaén, la Agrupación social en Barcelona, el Casco de hierro de Cuenca y la Unión de antiguos combatientes de la dictadura en Logroño.

Estos partidos tomarán también parte en las elecciones que se celebren.

El periodista preguntó al señor Yanguas la causa por la cual España se separó de la Sociedad de Naciones, repitiendo el señor Yanguas, en contestación a ella, lo que en su día dijo el marqués de Estella refiriéndose a dicho asunto.

DOS DECRETOS

Madrid, 14.—Entre los decretos puestos en el día de hoy a la firma del monarca, figura uno disponiendo que no se efectúe el ingreso en el Cuerpo de Vigilancia sin pasar antes por la Escuela de Policía.

Otra deroga el que existía anteriormente y por virtud del cual se otorgaban los ascensos por elección.

ROBO EN LA CATEDRAL

Oviedo, 14.—Han desaparecido de la Catedral varios cortinas, valorados en más de 30.000 pesetas.

Se supone que el autor del robo sea el campanero, el cual se suicidó hace unos días, ignorándose las causas que le impulsaron a ello.

El general Berenguer celebró ayer a última hora una extensa conferencia con el conde de Bugallal

Madrid, 14.—A última hora de la tarde, el presidente del Consejo recibió la visita del conde de Bugallal, celebrando ambos personajes una extensa conferencia.

Luego el conde de Xauen marchó al Palacio de la Música para asistir a la fiesta del pasodoble.

También han asistido a ésta la familia real y varios ministros.

El señor Sangro impuso la medalla del Trabajo al maestro Cayo Vela.

EL CONDE DE XAUEN SE NEGÓ A HACER DECLARACIONES

Madrid, 14.—Las nueve y media de la noche regresó a la Presidencia el general Berenguer, el cual recibió seguidamente a los periodistas.

Les dijo que nada de particular podía comunicarse, sino que había celebrado extensa conferencia con el conde de Bugallal.

Los periodistas trataron de averiguar algo de lo tratado en esa entrevista, pero el general Berenguer se negó a hacer declaraciones sobre ella.

El conde de Bugallal ha ampliado sus referencias de la entrevista que celebró con el Monarca

Durante el período de la Dictadura fue necesario alejarse de Palacio porque así se cumplía un deber de lealtad con el Rey, no ofreciendo dificultades

Cree que las elecciones generales se celebrarán en otoño de este año y que este Gobierno es el más capacitado para hacerlas, sin amparamientos ni parcialidades

Madrid, 14.—Con objeto de ampliar la conversación tenida ayer con los periodistas el señor conde de Bugallal, aquéllos le han visitado en su domicilio.

El jefe del partido conservador ha accedido a los requerimientos de los informadores, diciéndoles que el personalmente, y siguiendo la conducta de los antiguos ex ministros, estuvo retraído durante la dictadura; fué un retraimiento que nada afectaba al espíritu.

—Fui tratado por la dictadura—agrega—con tanta injusticia, que llegué a presentarnos ante el país como causantes de todos los males y desdichas que aquejaban a España, y era natural que ante tal insustentación no colaborásemos con quienes nos maltrataban. Era esa una actitud lógica que debíamos al Rey en primer lugar y a nuestra propia dignidad.

Durante ese período solamente visité al Rey una vez, después de la ceremonia celebrada en Vitoria en honor del señor Dato. Luego se reanudó la hostilidad del Gobierno para nosotros, y mi abstención fué ya absoluta.

En este retraimiento mío sólo ha debido verse un acto de delicadeza personal, nunca una hostilidad para el Rey ni tibieza para la institución que encarna.

Al volver a la legalidad no he tenido inconveniente en exponer públicamente mi pensamiento y visitar al Rey, el cual me ha distinguido, dedicando a mi actitud palabras que le agradezco mucho.

Un periodista le preguntó su opinión sobre la constitución de partidos, contestándole:

—Está muy de moda eso de establecer diferencias entre partidos nuevos y viejos.

—¿Y cómo entiende usted esas diferencias?

—Los partidos no son viejos, porque hay que tener en cuenta que los hombres varían constantemente. Lo que es preciso es que las doctrinas de los partidos se acepten a la diversidad de problemas que, con el tiempo, se van presentando. Hace veinte años los problemas sociales estaban refugiados en las Academias, pero poco a poco una realidad tal necesitó, que fuesen incorporados al programa de los partidos, como lo demuestra el conservador, que en esa materia hizo una labor envidiable.

Lo mismo ocurre con los problemas económicos, que en algunos tiempos aparecen desplazados, y ya ven ustedes que hoy todo gira en torno de él.

Los que militamos en el partido liberal conservador desde Cánovas del Castillo, podemos ver lo que ocurre con mayor sosiego, y sabemos que es preciso seguir la evolución, y que los partidos reciben nuevas savias con los hombres nuevos que cada generación le aporta.

Los periodistas le preguntaron si cree que el actual Gobierno hará elecciones generales.

—Sí, en otoño—contestó el conde de Bugallal.—No creo que este Gobierno piense aplazarlas para la primavera del año 31, y yo espero que el Gobierno cumpla su palabra.

Precisamente para este período de transición está perfectamente encajada la indefinición del Gabinete; dos generales en la Presidencia y en el Ministerio de la Gobernación, y por lo que se refiere a los elementos civiles de él, todos saben que no pertenecen a ninguna disciplina política.

Pueden hacerse unas elecciones sinceras, y aunque algunos creen que con esta situación no pueda salir una mayoría apta para gobernar, yo creo que sí, porque en la misma Constitución se dan facultades a los Gobiernos para realizar una labor que no necesita de grandes núcleos ni de cooperaciones oportunas.

Conocidos todos en que este Gobierno no dará lugar a ningún agravio, y podrán hacerse esas elecciones con las máximas garantías.

El ex ministro don Santiago Alba ha hecho declaraciones políticas

Aunque por ahora no se propone regresar a España, ha expresado especial interés en declarar que presta su apoyo al bloque constitucionalista

Madrid, 14.—El ex ministro don Santiago Alba ha hecho declaraciones que hoy transcribe la Prensa.

Parece que don Santiago Alba tiene el firme propósito de ingresar en el bloque de izquierdas constitucionalistas, pero desmiente que en la actualidad se proponga llevar su actuación política a mayores esteras.

Negó que en la comida que dió al Embajador de España en París, señor Quiñones de León, se trataran asuntos políticos. Tratóse de una vieja amistad y desahogó desde hacía tiempo poder hacer manifestación pública de esta amistad.

En la entrevista que más tarde celebró con don Gabriel Maura, tampoco se abordaron temas políticos ni se le hicieron requerimientos para que se definiere su actitud.

—Yo iré a España—ha dicho el señor Alba—no para actuar como jefe de partido, sino para colaborar en la labor del bloque constitucionalista.

Finalmente ha desmentido las informaciones que sobre su actitud se han publicado estos días, y hace resaltar con marcado interés que aunque sin pensar por ahora regresar a España, tiene una especial simpatía para el bloque de la izquierda constitucionalista.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD A VALENCIA

Madrid, 14.—Hoy ha marchado a Valencia el director general de Seguridad.

La guía el propósito de inspeccionar el Cuerpo de Policía de aquella provincia.

En Palacio

El presidente del Consejo y los ministros de Fomento y Trabajo despacharon ayer con Su Majestad

El general Berenguer dijo a los periodistas que en España reina la mayor tranquilidad actualmente

Se modifica el decreto de 7 de mayo de 1926 que se refiere a la concesión de beneficios a la Cooperativa de Casas Baratas de Málaga

Madrid, 14.—Esta mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Fomento y Trabajo.

A la salida dijo el general Berenguer que nada de particular podía comunicarse, pues el despacho se había concretado a la solución de asuntos de trámite.

El ministro de Fomento no puso a la regía sanción ningún decreto; se limitó a dar cuenta a don Alfonso de algunas cuestiones de su departamento.

El ministro de Trabajo, señor Sangro, manifestó que en su despacho había puesto a la firma del Rey un decreto por el cual se modifica el de 7 de mayo de 1926, relativo a la concesión de auxilios a la Cooperativa de Casas Baratas que funciona en Málaga.

También firmó el Rey otro decreto sobre la prórroga de plazos para el abono de los compromisos del Banco de la Riqueza Inmobiliaria.

HA REGRESADO EL EX EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO, MARQUES DE MAGAZ

Madrid, 14.—Esta mañana llegó a la corte el ex embajador de España en el Vaticano marqués de Magaz, el cual cumplimentó al secretario del Ministerio de Estado señor Palacios.

EN CUATRO VIENTOS SE DICE UNA MISA EN SUFRAGIO DEL CAPITAN MENDEZ PARADAS

Madrid, 14.—En un barracón del aeródromo de Cuatro Vientos se ha celebrado esta mañana una misa en sufragio del capitán Méndez Paradás, muerto hace días en accidente al hacer un vuelo de pruebas.

Asistieron sus familiares y numerosos compañeros del infortunado aviador.

UNA SENTENCIA

Barcelona, 14.—Se ha dictado sentencia condenando a Manuel Domínguez a cinco años de prisión por haber asesinado durante una riña a Juan García.

UNA CRIADA SIMULA SU SUICIDIO

Barcelona, 14.—Hace días se presentó en el Juzgado una carta en la que se expresaba que una joven llamada Alicia Sera había puesto fin a su vida.

Desde este momento las autoridades comenzaron a practicar investigaciones, comprobándose que la denuncia era falsa.

La joven en cuestión prestaba sus servicios como doméstica en una casa de la calle Aribau, y allí se encaminó la Policía, practicando su detención.

Al ser sometida a interrogatorio dijo que había simulado su suicidio para librarse y huir de los malos tratos de que era objeto por parte de su familia.

Terminó diciendo que cuando se le presentase ocasión propicia se fugaría a Francia.

DICE EL CONDE DE BUGALLAL

Madrid, 14.—Hoy ha estado en el Casino Conservador el presidente de dicho partido, señor conde de Bugallal.

Durante su permanencia en él fué interrogado por un periodista, el cual le preguntó qué hacía el partido en los actuales momentos para llegar a reorganizarse.

El conde de Bugallal dijo que todos los días se reúnan los afiliados a él para hacer un cambio de impresiones, el cual sirve de orientación.

EL GOBIERNO NO TIENE EL PROPOSITO DE SUSPENDER EL FUNCIONAMIENTO DE LOS BANCOS DE CREDITO LOCAL Y EXTERIOR

Madrid, 14.—En un periódico financiero aparece hoy la noticia de que el actual Gobierno no ha pensado, ni se propone para el futuro, suspender el funcionamiento y liquidar la actuación del Banco de Crédito Exterior de España.

Igual conducta seguirá con lo referente al Banco de Crédito Local.

Esta noticia ha producido especial satisfacción en los centros financieros.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE FERROCARRILES SE CELEBRARÁ EL DIA 5 DE MAYO

Madrid, 14.—Ha sido anunciada la fecha de inauguración del Congreso internacional de ferrocarriles que se celebrará en Madrid. Será el día 5 de mayo, aprovechándose esta ocasión para inaugurar el Colegio de Huérfanos de Ferrocarriles.

La propaganda política adquiere mayor intensidad en estos días

El grupo laborista encuentra dificultades para contar con el apoyo del señor Aunós

Ha incluido en su programa la exigencia de responsabilidades a los que gobernarán con la dictadura

Madrid, 14.—La organización del grupo laborista se viene haciendo con gran actividad, pero parece que han surgido algunas dificultades por haber renunciado el señor Aunós a su presidencia.

Parece que en el programa del nuevo partido laborista se incluye la exigencia de exigir responsabilidades a los prohombres que gobernarán con la dictadura.

No se opone el señor Aunós a una revisión, pero le parece absurdo que el mismo patrocine una aspiración que encierra una condenación de la obra llevada a cabo por la dictadura.

UN PREMIO A LA VIRTUD

Madrid, 14.—La Academia Española ha publicado la convocatoria anual para la adjudicación del premio Sanz Gaspar, dedicado a la virtud.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Barcelona, 14.—Al recibir en el día de hoy a los periodistas, el conde de Güell les manifestó que le había visitado una comisión de concejales de Igualada, comunicándole que habían elevado al Gobierno un escrito protestando por el nombramiento de alcalde, recaído en un elemento anejo al partido republicano, y que además fué concejal durante la actuación de la dictadura.

El gobernador civil había antes manifestado a la comisión que dicho elemento era en la actualidad un monárquico independiente.

No obstante esto, los concejales insistieron en su actitud.

El alcalde dijo después a los periodistas que no había concedido autorización para celebrar actos de homenaje en honor de Casanova y de los señores Carrasco y Aguado, que fueron desterrados por la dictadura.

Hablandoles después acerca del conflicto creado por los panaderos, dijo el conde de Güell que era optimista en este sentido, considerando que dentro de breves días quedaría paralizado.

Terminó diciendo que el lunes celebraría una reunión el Sindicato libre de dicho gremio para tratar de dicho asunto.

TEMBLORES DE TIERRA

Almería, 14.—Desde hace unos días vienen registrándose temblores de tierra.

En el día de hoy se ha vuelto a producir el fenómeno, durando seis segundos.

El vecindario está atemorizado y no cesa de tomar precauciones.

REGRESO DE LOS INFANTES

Sevilla, 14.—En el día de hoy han regresado de Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

HIERE A LA DUEÑA DE UN ESTABLECIMIENTO Y SE DA A LA FUGA

Gijón, 14.—En un establecimiento de carnicería, instalado en la calle de San Bernardo, y cuya propietaria es Amelia Corujo, se presentó en el día de hoy un individuo, el cual pidió que le despachase aquella un kilo de carne.

Mientras que la dueña procedía a atender el pedido, el individuo en cuestión intentó robar la caja de caudales.

Al advertirse aquella se abalanzó a él y entonces el desconocido sacó una pistola, disparando contra ella y produciendo heridas de gravedad.

Una vez que cometió dicha acción se dirigió a la caja, sustrayendo 612 pesetas que contenía y dándose a la fuga.

El agresor no ha podido ser detenido hasta la fecha.

EL TEMPORAL

Zaragoza, 14.—Continúa el temporal en idénticas proporciones que en días anteriores.

Los campos están inundados y los daños son considerables.

El río Ebro lleva seis metros de altura sobre su cauce normal.

En Tudela las vegas están también totalmente inundadas.

Se reciben noticias de Pamplona dando cuenta de que en Castejón los trenes se hallan detenidos como igualmente comunican desde Logroño.

Mercados

Madrid, 14.—Se han cotizado las carnes en el Mercado en los siguientes precios:

Cerdos extremeños, a 2'92.
Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3'04.
Idem regulares, de 2'87 a 2'95.
Cebones, de 2'96 a 3'04.
Novillos buenos, de 3'14 a 3'26.
Idem regulares, de 3'04 a 3'14.
Toros, de 3'22 a 3'30.
Bueyes buenos, de 2'80 a 2'90.
Idem regulares, de 2'60 a 2'80.
Corderos nuevos, de 3'85 a 3'90.
Encabridos de primera clase, de 2'80 a 3'00.
Idem de segunda, de 2'50 a 2'60.
Idem de tercera, de 2 a 2'20.

Impresión del mercado.—Se nota bastante afluencia de corderos nuevos, y las partidas sueltas para las matanzas se compran al precio de 3'80 pesetas kilo, habiendo bajado, por tanto, cinco céntimos en cada uno.

El ganado vacuno sus precios son flojos, y se tiene la creencia de que no habrá que registrar cambio alguno en el mercado.

El ganado de cerda continúa igual que en días anteriores. Los precios se mantienen firmes y las existencias regulares.



¡Ya no puedo resistir más!
TOS Y ASMA SON
por el día mi tormento
por la noche mi suplicio

FIMOL BUSTO

descongestiona el pulmón como por encanto
Anticatarral por excelencia.
Llena los pulmones de emanaciones balsámicas
como una inhalación permanente

Precio pequeño de prueba: 2,50 ptas.
Precio grande: 5,00 ptas.

Una entrevista con Olaya Herrera, candidato a la presidencia de la República de Colombia

Colombia atraviesa por uno de los períodos más críticos de su historia. Un desequilibrio económico agudizado mayormente por la inadecuada distribución de los fondos públicos y por la severa crisis cafetera que perdura también en el Brasil y Venezuela, ha ido tomando arraigo en la fisonomía financiera del país, hasta llegar a un momento que ha causado —y así lo reconoce el propio Banco de la República— la paralización de todas las actividades y el desprecio de todos los valores y servicios.

Los apasionamientos de orden político, agravados por las ambiciones de carácter personal, han reafirmado la desorientación total que el estudiante en materias internacionales no puede menos de hacer destacar al examinar el panorama colombiano actual.

Más no se oculta tampoco al observador, que Colombia, como sus hermanas de Hispanoamérica, ofrece amplias y generosas posibilidades para el futuro. Y puede ser que cuando se juzgan estas jornadas de depresión en las páginas de la historia, se consideren como una época depuradora de los factores que hoy abrumaban su desarrollo, marcando un compás de espera más que de retroceso, y ayudando también a la formación de un bloque nacional, que dejando aparte sus filiações partidistas, emprenda la patriótica labor de impulsar la nación con la vitalidad que sólo proporciona el trabajar por el engrandecimiento moral y material de la patria.

Nieva intensamente. Las calles de esta gran urbe parecen enmudecer al cubrirse de blanco, que pocos minutos después es gris, y más tarde se convierte en una pasta color café con leche.

Tomó el auricular del teléfono, cuyo timbre ha resonado ya dos veces con tésón no acostumbrado.

—Sí; hablando; ¿Olaya Herrera en Nueva York?... ¿Embarca mañana? Voy en seguida.

Y una hora después, en el reposo que proporciona esta maravillosa institución moderna que se llama calefacción, y sentado en acogedor canapé, me encuentro hablando con el llamado a figurar como candidato en las elecciones presidenciales de una República que es hija de España, y cuyos recursos naturales han de convertirla en un futuro no lejano en una de las primeras naciones de América.

—Es sólo una concentración de carácter nacional, no partidista, la que me decidirá a aceptar la candidatura— me dice el doctor Olaya Herrera, cuyo busto de constitución atlética emerge del respaldo de la silla donde está sentado.

Le recuerdo el clamor que ha levantado su nominación; los muchos cablegramas que ha recibido de Colombia, sin distinción de credos ni clases.

—Sí, es verdad, y ello me anima para emprender este viaje, encaminado únicamente a estudiar de cerca el estado de ánimo de mis compatriotas y ver por mi mismo si puede existir esta unión total que tan beneficiosa sería para nuestra patria. Tengo fé absoluta en el porvenir de Colombia; conozco las fuerzas ingentes que encierra y las posibilidades que brinda a un Gobierno nacional, iluminado tan sólo por el deseo de lograr un bienestar general que nos conduzca al progreso lógico a que somos acreedores.

Aludo al interés que despiertan en España los problemas que afectan a Hispanoamérica.

—Sé muy bien que en su patria— contesta— se siguen y estudian las inquietudes que nosotros experimentamos en la otra parte del Atlántico. En todos los periódicos españoles aparecen artículos editoriales comentando el instante político o económico de cualquier país hermano, y siempre, no obstante las labores que absorben mi tiempo, he leído con delectación las columnas de la Prensa española.

Discurrimos sobre otros temas relacionados con la situación en Colombia y se recuerda la carta serena e informadora que el doctor Olaya Herrera ha remitido hace pocos días al "Journal of Commerce", en contestación a un editorial que afectaba el crédito que en el extranjero goza el Gobierno.

Nos despedimos al fin de nuestra entrevista. Jovial y comprensivo, el doctor Olaya Herrera extiende su saludo a los lectores de los rotativos españoles, y mientras me dirijo a mi casa, acompañado de Carlos Puyo Delgado, líder del comité pro Olaya Herrera, constituido en Nueva York y representante de "El Mundo al Día" de Bogotá, no puedo menos de recordar esta frase del que ahora confronta la voluntad de todo un pueblo: "Los políticos piensan en las próximas elecciones, y los estadistas, mi buen amigo, sólo piensan en la próxima generación."

J. M. ESCUDER

Es preciso llegar a una inteligencia cordial entre el equipo local y el Deportivo Balompí de Don Benito

La actitud mantenida hasta ahora entre ambos constituye la más lamentable de las equivocaciones

¡Ahí van esos cinco!... En el terreno del compañerismo y la camaradería, Doctor Chut, nos encontrará siempre dispuestos a ser tan buen compañero como el que más lo sea. Y contará siempre con nuestro granito de arena en favor de la cordialidad deportiva y social entre los pueblos de Don Benito y Villanueva de la Serena, de la cual podrán derivarse grandes beneficios para ambas ciudades.

—Sin ninguna adustez, no quiero pararme delante sin luchar toda asperza. Manejo el metro, la vara, y la talla (para los reclutas); explico a mis alumnos con bastante frecuencia el sistema métrico decimal. Ya puede comprender por estas razones que "no tengo derecho ni estoy autorizado" para ignorar el valor de los submúltiplos del metro. ¡Cuestión baladí, amigo mío! Esos deslices suceden a diario; gracioso fué que en su periódico hace unos días se hiciera decir al correspondiente en esta ciudad que un partido de fútbol (por estos días) había empezado a las ocho y media (de la tarde)! En estos casos, es del mejor gusto no olvidar los fátigos imponderables en la confección de un periódico; por eso a estas cosas las dice "minucias", muy atinadamente, la Redacción del periódico en que colabora, entre cuyos redactores me honro con tener varios buenos amigos; uno de los cuales, por cierto, con su gracejo habitual me decía en una ocasión, hablando yo de estas o parecidas cosas, que "caen por la parte de fuera"... ¡Así es!

Personalmente le conozco a usted hace ya dos años, habiéndome presentado en Don Benito un común amigo nuestro. ¿No lo recuerda? Pues bien; "que cum ita sint", como enlazaba las consecuencias. Cicerón, y siendo yo un hombre avezado a apreciar la talla de las personas, puesto que llevo ya varios años actuando como tallador en esta ciudad y fuera de ella, puede usted deducir que he apreciado bien en este tiempo su talla. Luego no es por ahí...

(Y no sigo hablando de esto, porque ya no me gustan los tiquis-miquis de la distinción escolástica. Como tampoco me place, para mí, el estilo de "don Rosa" o de "Purita", en los "Alfilerazos", de Benavente, el maestro.)

Y AHORA, PROCEDAMOS "IN PACE"

Aunque está errado el Doctor Chut cuando supone que tengo influencia en el Club Deportivo de aquí, pues no pertenezco al mismo y me he abstenido siempre de entrar de mi amistad personal con algunos elementos directivos del mismo para no ingerirme en sus cosas, cuentan desde luego con todas mis simpatías y todo el apoyo que pueda significar mi modestia, las iniciativas y gestiones para llegar a una inteligencia cordial entre los Clubs Deportivos de Don Benito y Villanueva de la Serena, con la cual tanto habrían ellos y la acción de los dos pueblos de beneficiarse: la actitud mantenida hasta ahora constituye la más lamentable de las equivocaciones.

Dicho está con toda sinceridad. Ahora bien, si he de seguir hablando sin esconder la plena sinceridad, no soy partidario de que emplee la rectificación de actitudes por el concierto de partidos en que hayan de oponerse. deportivamente, quiero decir, los equipos de ambas ciudades: la contienda amistosa venga luego, cuando ya se pueda garantizar la ausencia de todo maltrato apasionamiento.

Por ahora, a mi entender, la labor ha de encaminarse a la colaboración de ambos equipos en el terreno deportivo, y a la de ambos Clubs, en el económico. Y así obtendrán provecho las dos Sociedades los jugadores. Y por ende, a no dudarlo, la acción en las dos ciudades.

Dénsenos y tros un apretado abrazo, olvidando todas las diferencias. Colaboremos, prestándonos mutua ayuda como buenos compañeros, también, nosotros los vociferos y narradores de tantas maravillas (perdonadme que así, en zumbado alegre no más, hable de nosotros mismos), en vez de andar a tiznados todos los días.

Y yo creo posible que lo demás, lo otro, ¡ya sabéis!, venga con el tiempo y por añadidura.

Pero, ¿eh?, no hay que precipitarse; creo que estaremos de acuerdo. Es asunto tan delicado, que ahora la sola palabra de rivales produce alarma. Más adelante, tal vez...

Augusto VAZQUEZ

REVISION DE EXCLUSIONES

En el juicio de revisión de las excepciones de servicio en filas, ante el excelentísimo Ayuntamiento, han recaído los fallos siguientes:

Reemplazo de 1929.—Habiéndose acogido a los derechos que concede el artículo 174 del reglamento de Reclutamiento, se ha aceptado la renuncia a prórroga de primera clase que presentó el mozo José Rebollo Berenguer variándole la clasificación anterior por la de soldado útil para todo servicio, que ha de incorporarse al primer reemplazo que sea llamado a filas.

1928.—Inocente Alvarez García, Manuel Barco Fernández, Aurelio de Santa Ana Expósito, Pedro Gil Romero, José González Reja, Prudencio Horriollo Fernández-Huertás, Eduardo Jiménez Pérez y Pedro Ramos Lozano, soldados para servicios auxiliares. Juan Escudero Jiménez, excluido temporal. Emilio Borja Muñoz, Timoteo Calderón Noriega, José Gómez Lozano, José Gómez Sánchez, Luis Juan Carmona, Vicente López Cardenal, Juan Llanos Escobar, Manuel Mera Rodríguez, Antonio Moraga Tapia, Manuel Murillo Carmona, Domingo Nieto Puerto, Fermín Peña Ramos, Pedro Ramos González, Lorenzo Sánchez Guisado, Mariano Sánchez Reyes, Fermín Tejada Muñoz y Manuel Tena Benítez, prórrogas de primera clase.

1926.—Enrique Prieto Gil, excluido total. Antonio Barco Fernández, Manuel Espinar Gala, Francisco Pérez Rodríguez, Manuel Reyes García, Pedro Tapia Reja, Enrique Torre Sánchez y Manuel González Barrero, soldados para servicios auxiliares. José Casillas Guisado, Manuel Cuevas Silva, Juan Donoso Mejías, Fermín García Parejo, Diego Gil Mejías, Francisco Lamba Sánchez, Luis Lozano Fernández, Fernando Mejías Pérez, José Mera Vargas, Andrés Muñoz Gutiérrez, Manuel Olivares Escobar, Francisco Olivares Tejada, Manuel Robledo Pérez, Luis Rodríguez Moreno, Manuel Rodríguez Ramos, Ángel Sánchez Lago, Nicolás Segador Segador y Mariano Tejada Díaz, prórrogas de primera clase.

"El alma de la copla"

Del mismo corte y estilo que "La copla andaluza" es la obra estrenada anoche en nuestro teatro. Sin embargo, hemos de confesar que es más teatral que aquella comedia.

Como en ella, se ve interrumpido el diálogo numerosas veces por la copla popular que, plañidera y sentida, se desliza haciendo desbordar el entusiasmo del público, principalmente el público de arriba.

"El alma de la copla", sin que tenga un asunto nuevo, ya que, por el contrario, es la adaptación escénica del suceso vulgar, no deja de carecer de delicados matices que supo anoche apreciar el público.

Manuel Centeno, el cantador de flamenco, arrancó numerosos aplausos de su público. La compañía, en general, estuvo algo más acertada que en anteriores días y la presentación de escena no dejó nada que desear.

Si es usted hombre de negocios, pida un ejemplar GRATIS de "EL FOMENTO" Director: A. Ungria, plaza de la Encarnación, 2.—Madrid.

AMA DE CRIA

Joven, sin grandes pretensiones, se ofrece. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, ALMENDRALEJO.

Preservativos

Catálogo gratis sin enviar sellos. LA DISCRETA, Salud, 6. MADRID

TINTORERIA FRANCESA

Se tiene toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

ANUNCIOS BREVES

Médicos

Rubel Albarán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarán, 14, Badajoz.

Ventas

Se venden, por junto o separado, se da: se, fabrica de aceite, acreditadísimo, y casa nueva const. recién, rentando 4.800 pesetas anuales. Libro de contribución en 82.500. Razón, en este periódico.

Arriendos

Se arrienda a 2a y 3a pisos en U. Ronda del Pilar. Razón, Machado, 88, principal izquierdo a.

Varios

Plumario puro. Botaría de coque en baratas. LA LIZ

Compra Lolla 806

Todo a 0'25. 2. Razón, Machado, 88, principal izquierdo a.

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Compra Lolla 806

Prácticos afilar. Linternas. Sity. Legrafica. Esstones. Peñones. Boquilla. LA LUZ

Compra Lolla 806

Plumario. Perfumaria. Japoneses. Abrazos. Caprichos LA LUZ

Compra Lolla 806

Perseado Poma. Fábrica de ind. de. Artículos sanitarios en general. Arrejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

Naranjales de Valencia

Hoja, flor y fruto.—El espectáculo y el negocio.—Estadística recreativa y de la otra.—¿Cuántas naranjas come usted?—La condesa de Gasparín

¡Naranjales de Valencia!... Quien no los haya visto, no puede formar idea del espectáculo tan maravilloso que constituyen. Las grandes llanuras—la Plana, la Ribera, otras—se semejan mares inermes de verdura, en los que los naranjos se apoltronan hasta más no poder, entremezclando sus ramas.

Y así todo el año, porque los naranjos son de hoja perenne, siquiera se haya hecho algún intento de adaptar a los campos valentinos cierta especie naranjera de hoja caduca que tiene la ventaja de resistir mejor eventuales froes.

Todo el año, pues, se muestran los huertos con su frondoso verdor. Lo que ocurre es que alrededor del invierno se doran las naranjas y resaltan con calidades de laca sobre la limpieza de las hojas. ¡Vivida combinación de color! Pero con ser ello una magia, lo es mayormente la eflorescencia primaveral, ya que entonces los árboles, igualmente foliados, se adornan con azahar. No busquemos simbolismos que, por lo demás, están desacreditados en estos tiempos escépticos. Sin embargo, es imposible abandonar las palabras más prestigiosas para evocar el hechizo de los naranjos en flor, salpicados de perflume húmedo y aterciopelado que tiene una suave fuerza de expansión y que se adentra no solamente en el sentido del olfato, sino en los otros sentidos.

Pero los naranjales de Valencia no son solamente un espectáculo. ¡Buenos están los agricultores para procurar plásticamente el deleite del prójimo! Los naranjales de Valencia son, ante todo y sobre todo, un negocio de gran importancia.

Y como los negocios se demuestran con números, a los números hay que acudir, no sin pedir previamente la venia del lector.

Fecha de los datos? La temporada 1927-28.

Total de la cosecha naranjera en las 62.000 hectáreas destinadas en la región valenciana a dicha producción? No menos que 9.935.030 quintales métricos.

¿Quién consumió más? Inglaterra. Le siguió, a bastante distancia, Alemania. Mucho más atrás quedaron Holanda y Bélgica. Después...

Más curioso es saber el número de naranjas que en cada nación se consume por habitante. Aquí interviene ya una relatividad en función con el número de habitantes de cada país. El holandés come 53 naranjas por temporada; el español, 43; el inglés, 41; el belga, 32; el suizo, 18; el francés, 17; el noruego, 14; el danés, 10; el alemán,

el mismo; el irlandés, 8; el checoslovaco, media docena...

¿Importe de la exportación naranjera valenciana? 295.071.378 pesetas, de las cuales van un sesenta y tres por ciento al agrícola y el resto se distribuye entre jornaleros, materiales de envase facilitados generalmente por la industria valenciana, compañías ferroviarias, ganancias de los exportadores y demás. Téngase en cuenta también, que de ese importe está descontado el valor del "flete", las comisiones y demás gastos efectuados en el extranjero.

En la exportación agrícola de España, el capítulo más importante lo constituye la naranja. Ya se ha indicado los centenares de millones de pesetas que proporciona. Siguen los cítricos con más de ciento cincuenta millones de pesetas y los aceites con más de cien.

Se calcula también que con las naranjas producidas anualmente, puestas en fila, se podrían dar trece vueltas al globo terráqueo. Y así mismo sobrarían naranjas...

De todos modos, hasta ya de cantidades!

Más amena que esta información a base de números, ha de ser la evocación de aquella condesa de Gasparín, que estuvo por la Península allá por 1860 y que trasladó sus impresiones al libro intitulado "Paseo por España". La condesa, al llegar a Villarreal, escribe:

"Naranjos, verdaderos naranjos de ramos que penden hasta el suelo, nos rodean; nunca los mutió el hierro. Vigorosos, libres y soberanos, ostentan sus capullos, que brillan con el oriente de la perla bajo sus verdes hojas; sus manzanas de oro, que entre ellas resplandecen, hacen doblar las ramas, mientras que una palmera, atravesando aquella selva frondosa, va a abrir sus penachos en el éter, y los labradores pasean sus mantas carmesíes y sus camisas de deslumbrante blancura".

En el vagón de la condesa viajaba un médico mallorquín. También ha subido un joven oficial a quien la distinguida viajera supone descendiente de Ataulfo o de Rodrigo, Charlan, conversan. Y la condesa dice a los compañeros de viaje:

—En Francia, los naranjos viven en esos cajones hechos expresamente para ellos, y los mayores apenas miden quince pies de altura. Cuando llega diciembre, son colocados entre cristales.

Y en las palabras de la condesa hay un dejo de melancolía...

ALMELA Y VIVES



La vajilla limpia en pocos momentos.

Una cucharadita de sosa SOLVAY deja la vajilla absolutamente limpia en pocos momentos. Recuérdelo. Es una facilidad que debe Vd. procurarse.

EXIJA/E LA /O/A EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares.

GANADEROS

Debe su gloriosa popularidad y venta la

SAL-MARTINEZ

a sus crecientes éxitos obtenidos, previniendo a los ganados sanos y curando radicalmente a los atacados de BACERA, CARBUNCO, BASQUILLA, LOBAO y SANGUINUELO. (Nombres que al carbunco se le da en diferentes regiones.) Déla usted a sus ganados y evitara su muerte. Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

Pídala en farmacias, droguerías, Asociación General de Ganaderos, Madrid, y al autor.

CORREA DE GOMA

Enrique Miret Espoy Olegua, 12 MADRID

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España. Prestamos sobre fincas rústicas e urbanas Amortización en plazos e intereses a 3-3-3. Móvil Interés fijo y fructuación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Melilla, Valencia, Madrid, Badajoz

LA EQUITATIVA

COMO DISTRIBUYE SUS BENEFICIOS

La suma total de los beneficios pagados o atribuidos a los asegurados desde 31 de diciembre de 1920 hasta el 31 de diciembre de 1928, se ha elevado a la respetable cantidad de más de 15.250.000 pesetas. La tabla siguiente muestra claramente la forma liberalísima con que LA EQUITATIVA trata a sus asegurados con respecto a la atribución de beneficios sociales:

AÑOS	Beneficio líquido del ejercicio	Del que se atribuyó a los asegurados	50 por 100 del beneficio líquido	Exceso de lo atribuido sobre lo que era obligación atribuir
1922	1.918.150	1.768.150	959.075	809.075
1923	3.011.356	2.842.606	1.505.678	1.336.928
1924	2.787.500	2.600.000	1.393.750	1.206.250
1925	2.069.120	1.881.620	1.034.569	847.060
1926	1.848.301	1.660.802	924.150	736.652
1927	1.907.508	1.720.008	953.754	766.254
1928	2.712.269	2.306.333	1.356.135	950.198
16 254 204	14.779 519	8 127 102	6 652 417	

Como se ve, LA EQUITATIVA que, según sus Estatutos, estaba obligada a dar a sus asegurados solamente el 50 por 100 de sus beneficios líquidos, o sea 8.127.102 pesetas, ha atribuido a los mismos, hasta el fin de 1928, 14.779.519 pesetas, o sea 90'33 por 100 de los beneficios líquidos de 16.254.204 pesetas.

LA EQUITATIVA ha atribuido, pues, a sus asegurados 6.652.417 pesetas más o 81'25 por 100 en exceso de la suma que ella debería atribuir y ha atribuido, en consecuencia, a sus accionistas 6.652.417 pesetas menos de lo que les podía haber atribuido.

Agente general para esta provincia:
Manuel Hernández Oliva
Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534.—Badajoz

Como se ve, LA EQUITATIVA que, según sus Estatutos, estaba obligada a dar a sus asegurados solamente el 50 por 100 de sus beneficios líquidos, o sea 8.127.102 pesetas, ha atribuido a los mismos, hasta el fin de 1928, 14.779.519 pesetas, o sea 90'33 por 100 de los beneficios líquidos de 16.254.204 pesetas.

LA EQUITATIVA ha atribuido, pues, a sus asegurados 6.652.417 pesetas más o 81'25 por 100 en exceso de la suma que ella debería atribuir y ha atribuido, en consecuencia, a sus accionistas 6.652.417 pesetas menos de lo que les podía haber atribuido.

Agente general para esta provincia:
Manuel Hernández Oliva
Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534.—Badajoz

Paulino Doncel
Fábrica de mozaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción. CARDERO, 1. APARTADERO, F. C. MERIDA

Felipe Velázquez Vera
MERIDA

Carbones vegetales. Corchos y bor-nizos. Superfosfatos RIO-TINTO. Abonos nitrogenados y potásicos. Nitrato de sosa de Chile. Fabricación de tejas y ladrillos. Abonos compuestos especiales para olivos, viñas y toda clase de cultivos

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO"

SUCESOR DE G. PEREANTON
SOCIEDAD ANONIMA
Cristalerías para edificios e instalaciones comerciales. Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas. Exportación a provincias. Fábrica, Talleres y Oficinas: Guesta de Santo Domingo, 1.—Teléfono 18.827.—Madrid

GRANJA AVICOLA MARIA DE LAS MERCEDES
Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidales registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta.) Gallitos de tres y seis meses. Gallinas y gallos reproductores. Huevos frescos para el consumo. Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca. Para pedidos y precios, dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo. BADAJOZ

BOMBAS Para inflar neumáticos De engrase para todas las marcas.
Cinta de frenos FERODO La mejor para freno instantáneo. Precios especiales, según pedido.
Pasta DUCCO Para limpiar carrocerías y sacarles su primitivo brillo. Quedan los coches lo mismo que nuevos.
ACCESORIOS y REPUESTOS de todas clases. Consulte precios.
MANUEL OLLEROS
San Juan, 12. BADAJOZ. Teléfono 533.
AUTOMOVILES diferentes casi nuevos procedentes de cambios por Whippel.

EL PAPEL DEL FUMADOR EXIGENTE
ZIGZAG
EN LA EXPOSICION DE BARCELONA 1929 FUERA DE CONCURSO, MIEMBRO DEL JURADO

CORREA DE GOMA
Enrique Miret Espoy Olegua, 12 MADRID

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España
Prestamos sobre fincas rústicas e urbanas Amortización en plazos e intereses a 3-3-3. Móvil Interés fijo y fructuación rápida, reservada y completa, a cargo de **Rodolfo López Gosálvez** INGENIERO AGRÓNOMO Melilla, Valencia, Madrid, Badajoz

El señor Sánchez Serrano diserta sobre el tema 'Colón, extremeño'

En el día de ayer, a las siete de la tarde, como se había anunciado, pronunció en el salón de actos del Ateneo la segunda de sus conferencias sobre el tema "Colón, extremeño" el presbítero don Adrián Sánchez Serrano.

Una entrevista con el verdugo inglés

¿Se introducirá la silla eléctrica?—La Policía parisien fotografía al inconsciente.—El lado derecho y el izquierdo del rostro.

Bradford—Un hombre simpático, de pelo gris, de sesenta años de edad, que amasa las más sabrosas tortas, y que de vez en cuando trabaja también como fundidor, es el señor Pierrepoint, cuya opinión es que todos los asesinos deben ser ajusticiados.

proponerle muy buenos servicios en el estudio de tipos criminales. Cree que con la "fotografía del inconsciente" podrá encontrar y fijar el desequilibrio mental del criminal, que no pudo delatar la fotografía consciente.

Gravedad del sector meridional. Tal afirmación procede de las estadísticas del Ministerio de Trabajo sobre la población industrial asegurada contra la falta de trabajo.

LA BOLSA

Table with financial data including 'DEUDA INTERIOR 4 POR 100', 'AMORTIZABLE 4 POR 100', and 'AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920'.

Advertisement for 'Jugo de Loto' and 'MAGNÉSIA S PELLEGRINO'. Includes text: 'Se casará usted en seguida, si usa Jugo de Loto...' and 'MAGNÉSIA S PELLEGRINO'.

Advertisement for 'SE ALQUILA' (rental). Text: 'hermoso piso, propio para oficina, o particular. Razón: Meléndez Valdés, 63, principal.'

Advertisement for 'BICICLISTASI' (bicycles). Text: 'Bicicletas de la casa AUTOMOTO, desde cuatro perras gordas diarias. Accesorios para las mismas a precios baratísimos. Humberto Sanz Moreno Nieto, 10 Badajoz'

Advertisement for 'DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE'. Text: 'Aceite puro de linaza, secantes, albayalde y toda clase de colores para la elaboración de pinturas. Precios como en ninguna otra. San Juan, 34.—Teléfono 350'

Advertisement for 'FABRICA DE MOSAICOS DOMINGO OLGADO LEVA'. Text: 'PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. PRIM, 7 y Vasco Núñez, 48.—Badajoz'

La Comisión de la Cámara de los Diputados, que actualmente se ocupa sobre la pena de muerte, seguramente que no se expresará sobre el tema con tanta precisión como Mr. Pierrepoint.

FRANCIA PROHIBE EL PEYOTE, UNA DROGA EXTRAÍDA DEL CACTO. París.—El Tribunal del Sena decretó la prohibición de la venta de peyote...

LA POLICIA PARISIEN FOTOGRAFIA AL INCONSCIENTE. París.—Aun cuando parezca inconcebible, la Policía parisien ha logrado poder fotografiar la inconsciente personalidad del criminal.

TRASLACION DEL CENTRO DE GRAVEDAD DE LA INDUSTRIA INGLESA. Londres.—Las estadísticas demuestran que la industria de la Gran Bretaña se encuentra actualmente en un movimiento constante hacia el Sur...

¿ES UTIL O PERJUDICIAL LA EXCITACION EN CASO DE PELIGRO? Berkeley.—¿Es útil o perjudicial la excitación en caso de peligro? En general es de utilidad, afirma el doctor Stratton, el psicólogo de la Universidad de California.

LA "FLOR PALUDICA" OTRA VEZ EN SU CHOZA. Albany.—Algunos cientos de pasos de Albany, la capital del Estado de Nueva York, con sus 100,000 habitantes, ha levantado su choza Floyd H. Hitchcock...

MUNECAS PARA LOS LEONCELOS DE LONDRES. Hindhead (Inglaterra).—La doctora Marie Stopes, una distinguida precursora del doctor Vanderveer, en la materia de aclarar a la humanidad la técnica de la felicidad conyugal...

Advertisement for 'Upalita'. Text: 'Lo mejor Para tejados - Para ciclos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados. Agencia de Extremadura: ANGELES PINA. Badajoz. Proyectos y presupuestos'

Advertisement for 'Soldadura autógena'. Text: 'Soldadura autógena. Gerrejaria de Antonio Gutiérrez. Parque, número 10. Teléfono 300'

Advertisement for 'Suero americano CUTTER'. Text: 'Suero americano CUTTER. Contra la peste porcina. Usado preferentemente por los más grandes ganaderos. Representación para España: Compañía Internacional de Maderas. Agente general: ANGELES PINA. Director técnico: CRISTIANO VALERO. San Blas, 10, pral.—BADAJOZ'

¿QUIERE USTED RENOVAR UTILMENTE SU GALLINERO? ADQUIERA en esta Granja POLLUELOS recién nacidos de pura raza LEGHORN BLANCA o CASTELLANA NEGRA, y una Lámpara PUTNAM, que le costará 36 pesetas y le criará 50 pollitos de una vez.

Advertisement for 'GRANJA AVICOLA "CELIS"'. Text: 'MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA. VALENCIA DE ALCANTARA (CÁDIZ)'

Advertisement for 'SAL-BAN'. Text: 'SAL-BAN. Paquete para un baño: 35 céntos. FARMACIA Y DROGUERIA'

Advertisement for 'Sombreros y Gorras para caballeros y niños. LOS MODELOS de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia. V. de Baldomero García. Badajoz, 6, 7 y 8. BADAJOZ'

Advertisement for 'Esculturas'. Text: 'Esculturas. Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucados imitando damascos, murales, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesitan para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a UNION PAX-PAPER. Teléfono 34 de MANUEL FLORES. Plaza del Castillo, 18. BADAJOZ'

Advertisement for 'Noticias'. Text: 'CONSULTA DEL DOCTOR MORON. JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA. Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.'

Advertisement for 'SE VENDEN'. Text: 'setenta y tres fanegas de tierra de labor, con cortijo, en el sitio denominado "Cotarrillo", del término de Lobón y Talavera, en la vega de Guadaira y en la carretera de Madrid a Badajoz. Para tratar, con don José Bejarano Gragera, en Puebla de la Calzada.'

Advertisement for 'DOCTOR FERNANDEZ CASARES'. Text: 'DOCTOR FERNANDEZ CASARES. Médico Militar. Rambla, 23. MÉRIDA'

Advertisement for 'Sueros'. Text: 'Sueros. Suero americano CUTTER. Contra la peste porcina. Usado preferentemente por los más grandes ganaderos. Representación para España: Compañía Internacional de Maderas. Agente general: ANGELES PINA. Director técnico: CRISTIANO VALERO. San Blas, 10, pral.—BADAJOZ'

Advertisement for 'Banco de España'. Table with financial data: 'Banco de España. Dem. Hipotecario: 579. Dem. Central: 461. Dem. Español de Crédito: 140. Dem. Hispano Americano: 494.'

Advertisement for 'IMPRESION DE LA BOLSA'. Text: 'Madrid, 14.—Ceden lentamente las divisas extranjeras. Las libras cerraron hoy a 39'02, los francos a 31'45 y los dólares a 8'02. Los fondos del Estado se mantienen pesados, los Ferrocarriles están resistentes y las Chades y Minas del Rif menos resistentes aún.'

Advertisement for 'TINOLINA'. Text: 'TINOLINA. El mejor específico para litiasis, heridas infectadas, sifilíticas y sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. Las más prestigiosas firmas certifican la bondad insuperable del producto. Para pedidos al Laboratorio ROBAL, San José, 15, Calzadilla (Badajoz).'

TARIFA DE PUBLICIDAD	
Pago adelantado	
Línea del tipo corriente	0,25
En 1.ª y 4.ª planas	1,00
Reclamos en 1.ª y 4.ª planas	1,50
Idem en las restantes	0,50

CORREO EXTREMEÑO

SUCESOS LOCALES

Un matrimonio en desacuerdo y en que los golpes son con harta frecuencia para la mujer

Un matrimonio joven acostumbra a ser una antea del paraíso. Y es lo corriente, porque raras son las ocasiones en que no reina la armonía. Las excepciones justifican siempre las reglas, y de aquí la justificación o al menos disculpa del caso que comentamos.

Trátase de Francisca Nieto Cascahuillo y su esposo, que por razones diversas no compaginan. La debilidad de la mujer es la parte sufrida siempre. En los alborotos, pues, la mujer es la que paga, sin motivo en las más de las veces, los vívidos rotos.

Erasede ayer uno de los casos que comentamos y por motivos que no son conocidos de nosotros, el marido, omitiendo el nombre, cogió una caja neceser y lanzóla contra su costilla, haciéndola casi volar de la cabeza.

Asistida en la Casa de Socorro, reza el diagnóstico una erosión de carácter leve en la región occipital. Nos aseguraron, en cambio, los que vieron a la pobre señora, que su pareja la había puesto hecha una verdadera lástima.

Les huyen y las mujeres abominan ya, con harta frecuencia, del matrimonio. Consuélese sabiendo, como en este caso, que no todo es soez después de la luna; quedan luego salpicaduras que, aunque amargas como esta, no dejan de proporcionar inquietudes.

Manuel Trujillo Felipe, de nueve años, que habita en la calle de la Zarza, fue mordido ayer por un perro, y hubo de ser luego asistido de una erosión en la parte posterior de la pierna izquierda.

Narciso Expósito, de cincuenta y tres años, soltero y sin oficio, se ha dedicado, por hacer algo, a implorar la caridad pública. No tiene, por lo visto, la mansedumbre necesaria para que el empleo sea lucrativo, y a todo el que pasa por sus lados sin darse por enterado de que pide limosna, le pone de vuelta y media.

Esos usos tan poco corrientes en la vida de los que piden, determinó que, puesto a disposición de la autoridad competente.

Vida religiosa

Sábado, 15.—Sr. Raimundo de Fiteiro, ab. Longino, Aristobulo, Menigno, Nicandro, Matrona, Lucrecia, vg. mrs.; Clemente María Hofbauer, Zacarias, p.; Probo, ob.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas.

Después de tercia hay misa solemne. Por la tarde continúa, a las tres y media, el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se canta solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis y media de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SANTO DOMINGO

Continúa celebrándose la solemne novena que la Asociación Josefina dedica al glorioso patriarca San José.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa armonizada y comunión en el altar del santo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, Rosario y ejercicio de novena.

El sermón de hoy está a cargo de don Fermín Martínez, capellán del regimiento de Caballería de Villarrobledo.

Se terminará todos los días con la bendición y reserva de su Divina Majestad.

El día de la festividad de San José, la misa de Comunión general, a las ocho y media.

Terminarán estos cultos el día 20, con misa y comunión por los difuntos de la Cofradía, cantándose un solemne responso.

La misa de hoy se aplica a intención de doña Josefa Ledesma, y el ejercicio de la tarde a la de doña Amalia Marroquín.

EN SAN ANDRÉS

A continuación del rezo del santo Rosario, al toque de oraciones, se hace la novena rezada en honor de San José.

EN LA CONCEPCION

Durante la misa de ocho y media se hace el ejercicio de novena en honor del glorioso patriarca.

EN BOTOA

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, habrá misa rezada en este santuario.

EN LA ERMITA DE SAN JOSE (Plaza Alta)

Continúa el solemne novenario que la hermandad del glorioso patriarca San José dedica a su santo patrono.

Todos las mañanas, a las ocho y media, misa rezada. A las seis de la tarde, el ejercicio de novena y novenario con exposición de su Divina Majestad.

Todos los días de la novena habrá sermón, que predicará el muy ilustre señor don Enrique Triviño Forte, canónigo dignidad de chantre de esta santa iglesia Catedral.

El día 19, festividad del patriarca San José, misa de comunión a las ocho, que celebrará el muy ilustre señor don Enrique Delgado Gómez, canónigo de esta santa iglesia Catedral.

A las diez, misa solemne con sermón, que predicará el párroco de Santa María la Real y director de la hermandad, don José Lanot Moreno.

OCULISTA Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París, Segorbe, 7, 22.—BADAJOZ

Comentarios

Suárez Somonte y los estudiantes normalistas de Badajoz

No hace muchos días leímos en "A B C" un artículo de don Manuel Siurot refiriéndose al inesperado resultado de las oposiciones al Magisterio Nacional recientemente celebradas.

Es preciso reparar la injusticia cometida, decía el ilustre director de las escuelas del Sagrado Corazón de Huelva, en verdad, que a juzgar por los hechos, no ha podido adoptar mayores proporciones. Se aprecian tales anomalías y contrasentidos, que ello no da lugar a duda.

Los opositores de ambos sexos han quedado malparados y por ello nos explicamos perfectamente la acritud de sus caracteres, exteriorizados en protestas de diversa índole.

Los de Badajoz no podían de ningún modo quedarse a la zaga, y, al efecto, se han unido al clamor general de protesta que se levanta en los estudiantes de ambas Normales, los cuales determinaron declararse en huelga pacífica no entrando en las clases respectivas durante el corto plazo de una semana.

Más no paran ahí las cosas. Los escolares normalistas de Badajoz han ido más allá, han exacerbado sus iras y protestas y han tomado como blanco inmediato de ellas al ex director general de Primera enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte.

Sabido es de todos que el señor Suárez Somonte se vio honrado por el Ayuntamiento que presidia tan acertadamente don Ricardo Carapeto, y como premio a sus desvelos y entusiasmos por la enseñanza primaria de nuestra capital, con el acuerdo adoptado en una de las sesiones de la Comisión permanente de poner su nombre a una de las calles de la ciudad, la llamada calle Zarza.

Pues bien. He aquí que nuestros futuros maestros han venido a caer en mentes con el asunto en cuestión y ni cortos ni perzozos determinaron solicitar que el susodicho acuerdo sea revocado y se proceda a quitar el rótulo que la mencionada calle ostenta.

Para ello visitaron en primer término al señor gobernador civil y después al alcalde interino don Casimiro Lopo.

Al día siguiente de efectuar dichas visitas apareció el rótulo emborronado con unas pincladas de cal. No sabemos de quién partiría la idea, pero sí es lo cierto que fué un paso decisivo hacia la consecución de la misma.

Y burla burlando, los escolares se disponen a dar otro toquecito al asunto y redactan un escrito, que será elevado al gobernador civil, y en el que figuran las firmas de la mayoría de los alumnos de las dos Normales.

En el día de ayer lo hemos leído. En él, como es natural, reincidentes en su anterior petición y en la fundamentación de la "funesta" y "desdichada" labor que el señor Suárez Somonte ha realizado desde que tomó posesión de su cargo como director general de Primera enseñanza.

Hacen constar también que a la calle en cuestión se le bautice con el mismo nombre que tenía o con el de otra persona que por sus hechos se haga más acreedor a tal distinción.

Bien. ¿Vamos nosotros ahora a poner sobre el tapete de la discusión si el señor Suárez Somonte ha verificado una labor más o menos eficaz en pro de la enseñanza primaria?... ¿Vamos

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Don Gundemaro Guillén, 10.615'58 pesetas.

Don Jacinto Benítez, 157'25.

Don Serafín Gil, 45'94.

Señor Martínez García y Tintoré, 60 pesetas.

Don Graciano Castro, 500.

Don Fernando Chaves, 1.408'13.

Don Felipe García Velarde, 2.091'61.

A las doce horas del día 17 de los corrientes, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de dos caballos y una yegua, cerrados, castrados y color castaño, tasados los tres en 150 pesetas, afectos al expediente número 43/930.

También a las doce horas del día 20 de los corrientes tendrá lugar la venta en pública subasta de 116 kilos de café crudo, tasados en 270 pesetas, divididos en dos lotes de 58 kilogramos cada uno.

Para más detalles, véase el anuncio fijado en la tablilla correspondiente, situada en el vestíbulo de la Delegación de Hacienda.

Los servicios de Abastos

Empieza a funcionar la Sección de Economía

Por Real decreto de 6 del actual han sido suprimidas las Juntas provinciales de Abastos, organizándose, en cambio, las de Economía Nacional, con elementos de las disueltas y del Consejo provincial de Economía, que se suprime.

A estos organismos está encomendada la labor de los anteriores, con una mejor y más ordenada penetración de los problemas de producción y consumo, y el conveniente complemento de la labor estadística.

El Ministerio de Economía ha dispuesto que se haga cargo de la organización de los servicios y cumplimiento de lo actualmente dispuesto, el funcionario de más categoría de los que servían las Juntas disueltas. En cumplimiento de ello, actúa como jefe de la Sección de Economía, don Alberto Iturriz Ibáñez, abogado y oficial de Administración civil.

Dado lo interesante de los servicios que se indican y la notable transformación que se opera en este aspecto de los problemas económicos desde el punto de vista fiscal, tan pronto se publique la reglamentación de los nuevos servicios, haremos gracia a los lectores de una información completa sobre los mismos.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

En el día de ayer, como de costumbre, fuimos recibidos en su despacho oficial por el alcalde interino, don Casimiro Lopo.

Nos comunicó solamente que en el día de hoy, a las doce, se reunirá en sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para dar curso a cuantos asuntos figurasen en la orden del día.

Por lo demás, dijo el señor Lopo que había despachado diversos asuntos de trámite.

Registo civil

DEFUNCIONES

Isabel Martínez Soriano, de veintinueve años, tuberculosis pulmonar Hospital civil.

Genoveva Reyes Alcolea, de dos meses, infección gripal. Inclusa provincial.

NACIMIENTOS

Josefa Cándida Hernández Sánchez. Plaza de la Constitución, 4.

Micaela Berjano Rey. Costanilla, 3.

Guía del forastero

TRENES ESPAÑOLES

Horas de salida

Mercancías con viajeros hasta Mérida y Cáceres, a las 6 de la mañana.

Expres (martes, jueves y sábados), a las 9'35.

Omnibus hasta Alcazar de San Juan, a las 10'20.

Tren mensajero hasta Mérida, de las tres clases, y desde Mérida a Almorchón, con tercera clase, a las 15'15.

Tren correo número 611, hasta Madrid, a las 18'35.

Expres a Sevilla (sábados y martes), a las 23'40.

Horas de entrada

Expres de Sevilla (lunes y jueves), a las 8.

Correo de Madrid número 610, a las 10'15.

Tren mensajero número 650, a las 13'15.

Omnibus número 620, a las 19'20.

Expres de Madrid número 600 (lunes, miércoles y viernes), a las 19'35.

Mercancías con viajeros de Mérida, a las 21'20.

TRENES PORTUGUESES

Horas de salida

Mixto, a las 6'25.

Mercancías con viajeros, a las 7'15.

Expres (lunes y jueves), a las 8'25.

Correo, a las 15'55.

Horas de entrada

Correo, a las 8'22.

Mercancías con viajeros, a las 20'25.

Mixto, a las 21'5.

Expres (sábados y martes), a las 23'5.

Este número ha sido visado por la censura

Desde Barcarrota

Un resumen de la actuación en las pasadas fiestas de Carnaval de la Tuna de Barcarrota

El pasado domingo de Carnaval el pueblo de Barcarrota tuvo el honor de escuchar los conciertos que en los Círculos de la Fraternidad y de la Amistad dió la agrupación coral y la farmacia que con sus esfuerzos ha logrado organizar el infatigable profesor de piano don Juan Giménez Cordón, con valiosos elementos de la localidad; escuchando aplausos sin número en las mencionadas Sociedades y del público en general.

Al siguiente día, lunes, actuó la Tuna en Badajoz, dando conciertos en los siguientes: Ayuntamiento, Diputación, Gobierno civil, Casino, Liceo, Centro Obrero y Asociación de la Prensa, siendo fraternalmente acogidos y aplaudidos en los anteriores centros, y muy especialmente en el Casino, donde las ovaciones y aplausos llegaron a lo inverosímil, viéndose en el caso de repetir las obras, lo que con sumo gusto hicieron, en su deseo anhelante de satisfacer a tan selecto auditorio.

También el martes estuvo la Tuna en Almorchón, dando brillantísimos conciertos en el Ayuntamiento y en la Sociedad Obrero Extremeño, cose-

Desde Cáceres

La Masa Coral Cáceres actuará el día 23 en Trujillo, siendo esperada con gran impaciencia

Había gran deseo, entre los coralistas cácereses, por actuar en la bella y simpática ciudad de Trujillo, y ya ha quedado firmado el compromiso para que nuestra ya famosa agrupación artística, el día 23 del actual, entone sus inspiradísimas y bien ensayadas canciones en la bonita sala del teatro Gabriel y Galán, de aquella población.

En Trujillo se espera con impaciencia la audición de la Masa Coral, que anuncia un programa selecto y variado, en el que figurarán las obras de Glazounov, Schumann, Grieg y Beethoven, así como las canciones populares y típicas de nuestra región, que tantos aplausos han merecido por su sabor local y por su excelente interpretación.

En justa correspondencia al recibimiento que se prepara a este grupo de entusiastas artistas, la Coral ensaya una Salve, que cantará en la parroquia de San Martín, dedicada a la patrona de Trujillo, Virgen de la Victoria.

EL NUEVO ALCALDE

Circula con gran insistencia el nombre de don Luis Pérez Córdoba, para ocupar la Alcaldía de esta capital.

No ocurre esto con la presidencia de la Diputación, pues son varios los nombres que se invocan para este cargo; hasta ahora, y en calidad de interino, la regenta don José Barrota, y la Alcaldía don José Blázquez.

TREJO

Todo ello implantado progresivamente para no malograr la obra por atropellados apresuramientos.

Las grandes asambleas anuales se celebrarán en las poblaciones que se acuerde para cada caso. De esta manera se facilitará la penetración de los adheridos y el más acabado conocimiento de los problemas planteados en las diversas zonas. Se procurará que las asambleas coincidan con la celebración de exposiciones, congresos, reuniones de entidades similares, o, cuando menos, ciclos de conferencias sobre Cooperación y Obras Sociales.

Para todo esto hacen falta medios abundantes. La parte de actividad desinteresada exigible a los adheridos, y la misma acción cooperativa, coordinando y racionalizando los esfuerzos, abaratarán la obra. Pero, de todos modos, harán falta medios materiales. Estos se obtendrán, inicialmente, con las pequeñas cuotas de los asociados; luego, con las de las mismas entidades a quienes se va a servir; finalmente, con la ayuda económica de las corporaciones y entidades diversas, para cuyos fines propios convenga el curso de nuestro Instituto. Varias están ya separadamente haciendo gastos y esfuerzos en pro de determinadas soluciones cooperativas. Mejor contribuirán a un plan común de mayor eficacia.

Quizás interés el asunto, más que a nadie, a las Diputaciones provinciales, pues el Real decreto de 14 de noviembre último les atribuye, entre otros servicios, "el mejoramiento de las condiciones sociales del agricultor" y "el estímulo de la asociación de los agricultores con fines económicos".

Parece lógico que las entidades cuyas aportaciones sean de importancia, tengan representación en el Consejo para fiscalizar el empleo de los fondos. Algunas otras garantías podrían darse, sin perjuicio siempre de la necesaria independencia del nuevo Instituto.

Pero estos son detalles que no debo prejuzgar. En su día resolverán quienes puedan. Ya dije cuanto podía permitirse para presentar el proyecto en forma de fácil comprensión. Ahora los simpatizantes con la idea tienen la palabra, y yo paso al puesto que me corresponde: el último entre los iniciadores.

Asociación de Normalistas

A los alumnos y ex alumnos de la Escuela Normal de Maestros

Con objeto de proceder a la elección de los individuos que han de constituir la Junta de gobierno de la Asociación de Normalistas, se convoca para mañana domingo, día 16, a las once, en la Escuela Normal de Maestros, a los alumnos y ex alumnos que han prestado su conformidad a pertenecer a dicha Sociedad.

LA COMISION

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL A LAS 1, 7, 13 y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 742'0, 740'0, 740'2, 739'7.

Temperatura: 11'6, 11'0, 10'3, 14'0.

Termómetro: 0'0, 0'0, 0'0, 0'0.

Tensión del vapor: 0'0, 0'0, 0'0, 0'0.

Humedad: 0'0, 0'0, 0'0, 0'0.

Viento: SW, W, SW, W.

Velocidad en metros por segundo: 0'0, 0'0, 0'0, 0'0.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Estado del cielo: nuboso.

Lluvia en mm.: —, —, ip.

Evaporación en mm.: 0'0, 0'0, 0'0, 0'0.

Temperaturas extremas.—Máxima al sol, 24'6; máxima a la sombra, 17'4; mínima, 9'8.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tempo inseguro.

DE SOCIEDAD

De sociedad

Estuvo en nuestra capital, procedente de Villanueva de la Serena, don Vicente Sáez.

—De Barcarrota, don Cayetano Valero.

—De Ahillones, don Antonio Masoso.

—De Burguillos del Cerro, don José Solís.

—De Fuentes de León, don Luis Ceballos.

—De Fuente de Cantos, don Fernando Fernández.

—De Oliva de Jerez, don José Gómez.

—Para Huelva ha salido don Luis Suero, acompañado de su señora.

DON BENITO

Petición de mano

En la morada de la distinguida señora doña Antonia Cáceres, fué pedida ayer, por los señores don Emilio Cano y don Antonio Gallardo, la mano de la encantadora señorita Beatriz Cáceres, por el distinguido señor don José Lescano, viajante de la comercial casa Páez, de Sevilla.

La novia, aunque algo sercilleca, estaba muy bella, y lo mismo su señora hermana doña Antonia, que las otras jóvenes que asistían a la ceremonia.

El ofreció un empuje de suprema elegancia, siendo por otra parte su personalidad muy comunicativa y muy simpática.

En el comedor de la casa, que don cierto estaba admirablemente adornado, se sirvió un lunch succulento y contentos.

De las horas de placemes, de regocijo y de amena charla, salieron los concurrentes sobre satisfechos muy contentos.

Ante la próxima festividad de San José el pueblo rinde al patrón de la Iglesia su homenaje de adoración

Es arraigada, extensa y fervorosa la devoción que aquí se profesa al glorioso patriarca San José.

Millares de personas, jóvenes y viejas, pobres y ricas, realizan en honor suyo los siete domingos, viéndose los templos desde el sábado por la tarde hasta el toque de oraciones y los mencionados días festivos por la mañana completamente llenos de fieles para confesarse primeramente y verificar la comunión a la mayor gloria del Santísimo esposo de la Virgen.

De contar es también los ejercicios que se practican en las moradas particulares, donde sus dueños, por ocupaciones perentorias o enfermedades, no pueden salir con la continuidad obligada a la calle, contentándose con la misericordia divina que no impide a más de adonde las fuerzas alcanzan.

Actualmente, y con no escasa pompa, se están celebrando tres novenas de Jesús, otra en la parroquia de Santiago y el otro en la parroquia de Santa María.

Aquí, por la tradición que tiene y por el fausto con que le rodean y realizan los actuales rectores, la solemnitad y la concurrencia son algo extraordinarias.

Un coro de niñas de voces escogidas cantan los himnos al santo y al Santísimo Sacramento; el párroco arcipreste don Benito Barbero y el coadjutor don Manuel Calderón, pronuncian sermones elocuentísimos, y las preces de todos y el humo del incensario suben como en vaho de complacencia al trono del Señor, glorificando el excelso patriarca.

El espectáculo no puede ser más consolador ni más bello.

¡Quiera Dios por intercesión de San José, tan amado y bendecido por este pueblo, remediar las necesidades y los males de la localidad y de la Patria!

CORRESPONSAL

Viageros

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades de gran mundo de los negocios, de los que pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJES USATED DE LEE LOS ANUNCIOS!